

орган министерства  
культуры СССР  
и Центрального комитета  
профессионального союза  
работников культуры

# Советская Киноподборка

№ 4 1967 год  
(2119) 10 ЯНВАРЯ  
Цена 3 коп.

## о подготовке к 50-летию Великой Октябрьской Социалистической Революции

7 ноября 1967 года исполняется 50 лет со дня победы Великой Октябрьской социалистической революции.

Советский народ, в вместе с ним трудящиеся всех стран торжественно отмечает эту всемирно-историческую дату рождения первого в мире социалистического государства. 50-летие Октября — это торжество марксизма-ленинизма, идеалов рабочего движения, идей пролетарского интернационализма и дружбы народов.

Великая Октябрьская социалистическая революция открыла «новую эпоху всемирной истории» (В. И. Ленин), эту крушение капитализма, повернула судьбы человечества к социализму. Развитие человечества в минувшие пятьдесят проходило под знаком гордости, избытка Октябрьской революции, величайших революционных сдвигов, в корне изменяющих социальную-политическую карту мира.

Пятидесятилетие Октября — праздник побед коммунизма, марксизма-ленинизма, жизнеутверждающего учения Владимира Ильича Ленина — адвокатов и организаторов Октябрьской социалистической революции, основателя и вождя Коммунистической партии и Советского государства, борца за единство международного коммунистического движения. Ленин — величайший родник революционной мысли, революционного действия, революционного мужества; в ленинском наследии устремляются все новые и новые поколения людей, выступающие за социальное преустройство общества. Имя Ленина бесконечно дорого всем народам планеты, оно стало символом нового мира.

Готовясь к 50-летию Советской власти, Коммунистическая партия, советский народ вновь и вновь выражают свою любовь к Октябрю, отдавая ему свои силы, свой генеральный ум. Делу революции, борьбе за счастье людей труда, выражают великобольшевическую решимость слаго выполнить его заветы, борьбу и приумножать завоевания Октября.

Октябрьская революция впервые в истории помонила с восстанием помещиков и капиталистов, сокрушила эксплуататорскую строй. Под лозунгом «Вся власть Советам», рабочие, трудящиеся крестьяне, солдаты и матроны шли на

штурм старого мира и победили. Была установлена диктатура пролетариата, возник новый тип государства — Советское социалистическое государство. Началась эпоха господства трудящихся. Экономическое, социальное и политическое раскрепощение народных масс, освобождение их от классового и национального гнета, всестороннее развитие людей труда стали целью строительства нового мира. В этом — глубочайший смысл революционного гуманизма Октября.

Октябрьская революция открыла пути решения коренных проблем, выдвинутых всем ходом предшествующего развития всемирной истории: о будущем общества, о характере социального прогресса, о войне и мире, о судьбах мировой цивилизации.

Победа Октября подтвердила ленинскую теорию социалистической революции. Выдержала историческую проверку марксистско-ленинское учение:

о невозможности крушения капитализма и утверждения социализма;

об авангардной роли рабочего класса, руководимого Коммунистической партией, в революции и строительстве нового общества;

о диктатуре пролетариата и ее роли в борьбе за победу социализма;

о Советах как форме диктатуры пролетариата и органах подлинного народоделания, социалистической демократии;

о союзе рабочего класса с крестьянством и другими слоями трудящихся под руководством рабочего класса как решающей силы в борьбе за социальное освобождение;

об индустриализации страны и социалистическом преобразовании сельского хозяйства;

о путях разрешения национального вопроса;

о повышении жизненного уровня трудящихся и осуществлении культурной революции.

Встречая 50-летие Октября, советский народ подводит итоги полу века пути Борьбы и побед. Это — путь от помешанных на капиталистическом строю к коренным социалистическим преобразованиям, к обществу, не знающему эксплуатации; от политического беспредела трудящихся — к социалистической демократии; от национального угнетения народов — к их свободе и равенству, дружбе и братству; от техническо-экономической отсталости — к современной индустрии в механизированном коллективизму сельского хозяйства; от неграмотности — к невиданному росту народного образования, науки и культуры.

В дни Октября, в годы гражданской войны и иностранной интервенции с особой силой промстил высокий революционный дух героям рабочего класса, трудящегося крестьянства. Советская республика, побывав острову, была рожена океаном враждебных сил, враги предстали ей неминуемую и скорую гибель. Они все делали для того, чтобы заставить и уничтожить молодую Советскую республику. Потребовались огромные усилия, чтобы разорвать огненную блокаду, голод и хозяйственную разруху. Под руководством Коммунистической партии рабочие и крестьяне Красной Армии отстояли завоевания революции, разгромили врагов. Страна приступила к холдинговому строительству.

Массовый геройизм трудящихся в годы восстановления народного хозяйства и первых пятилеток — одна из незавиднейших страниц в истории нашего общества. Советские люди не жалели ни сил, ни средств, сознательно шли на лишения, упорно трудились, показывали образцы мужества во имя преодоления отсталости страны и превращения ее в могучую социалистическую державу.

Бессмертный подвиг советского народа в Великой Отечественной войне против фашистских захватчиков. Тяжелой и кровопролитной была эта война, безмерны жертвы, которые она потребовала. Но советский общественный и государственный строй, созданный Октябрьской революцией, выдержал жесточайшие испытания. Разгром самыми отважными силами империалистической реакции, альянса врага прогресса и цивилизации — гитлеровского фашизма — показал несокрушимую мощь социалистического государства. Победа Советского Союза в Великой Отечественной войне создала благоприятные условия для развития социалистических революций в ряде стран Европы и Азии, для мощного подъема национально-освободительного движения.

Сила социалистического строя ярко проявилась и в последующие годы. В кратчайшие сроки были подняты из пепла и руин города и села. Полностью восстановлено разрушенное войной хозяйство, достигнуты новые успехи в развитии экономики, науки и культуры, страны вступила в период развернутого строительства коммунизма.

В решении гранитных задач, которые ставила перед нашей страной история, советский народ показал самоотверженность, революционную организованность, выдержанность, социальную дисциплину и целесустребленность.

Для нашего народа всегда будет олицетворением памяти революционных борцов, большевиков-ленинцев, погибших в царских тюрьмах и ссылках, память народных героев социалистической революции и гражданской войны. Наша земля обильна полна кровью миллиардов лучших сынов и дочерей народа, погибших от рук белогвардейцев, интервентов, фашистских захватчиков. Не потеряет слава сынов и дочерей народа, отстоявших свободу и независимость нашей Родины. Никогда не будут забыты мужественные строители первых пятилеток, новых заводов, колхозов и сельхозов. Вечно будут жить дела тех, кто своим трудом примирил материальные и духовные богатства советского общества.

Велик путь нашего народа. Велик его подвиг. Он будет

[Окончание на 2-й стр.]

### Постановление ЦК КПСС от 4 января 1967 года

штурм старого мира и победили. Была установлена диктатура пролетариата, возник новый тип государства — Советское социалистическое государство. Началась эпоха господства трудящихся. Экономическое, социальное и политическое раскрепощение народных масс, освобождение их от классового и национального гнета, всестороннее развитие людей труда стали целью строительства нового мира. В этом — глубочайший смысл революционного гуманизма Октября.

Октябрьская революция открыла пути решения коренных проблем, выдвинутых всем ходом предшествующего развития всемирной истории: о будущем общества, о характере социального прогресса, о войне и мире, о судьбах мировой цивилизации.

Победа Октября подтвердила ленинскую теорию социалистической революции. Выдержала историческую проверку марксистско-ленинское учение:

о невозможности крушения капитализма и утверждения социализма;

об авангардной роли рабочего класса, руководимого Коммунистической партией, в революции и строительстве нового общества;

о диктатуре пролетариата и ее роли в борьбе за победу социализма;

о Советах как форме диктатуры пролетариата и органах подлинного народоделания, социалистической демократии;

о союзе рабочего класса с крестьянством и другими слоями трудящихся под руководством рабочего класса как решающей силы в борьбе за социальное освобождение;

об индустриализации страны и социалистическом преобразовании сельского хозяйства;

о путях разрешения национального вопроса;

о повышении жизненного уровня трудящихся и осуществлении культурной революции.

Встречая 50-летие Октября, советский народ подводит итоги полу века пути Борьбы и побед. Это — путь от помешанных на капиталистическом строю к коренным социалистическим преобразованиям, к обществу, не знающему эксплуатации; от политического беспредела трудящихся — к социалистической демократии; от национального угнетения народов — к их свободе и равенству, дружбе и братству; от техническо-экономической отсталости — к современной индустрии в механизированном коллективизме сельского хозяйства; от неграмотности — к невиданному росту народного образования, науки и культуры.

В дни Октября, в годы гражданской войны и иностранной интервенции с особой силой промстил высокий революционный дух героям рабочего класса, трудящегося крестьянства. Советская республика, побывав острову, была рожена океаном враждебных сил, враги предстали ей неминуемую и скорую гибель. Они все делали для того, чтобы заставить и уничтожить молодую Советскую республику. Потребовались огромные усилия, чтобы разорвать огненную блокаду, голод и хозяйственную разруху. Под руководством Коммунистической партии рабочие и крестьяне Красной Армии отстояли завоевания революции, разгромили врагов. Страна приступила к холдинговому строительству.

Массовый геройизм трудящихся в годы восстановления народного хозяйства и первых пятилеток — одна из незавиднейших страниц в истории нашего общества. Советские люди не жалели ни сил, ни средств, сознательно шли на лишения, упорно трудились, показывали образцы мужества во имя преодоления отсталости страны и превращения ее в могучую социалистическую державу.

Бесмертный подвиг советского народа в Великой Отечественной войне против фашистских захватчиков. Тяжелой и кровопролитной была эта война, безмерны жертвы, которые она потребовала. Но советский общественный и государственный строй, созданный Октябрьской революцией, выдержал жесточайшие испытания. Разгром самыми отважными силами империалистической реакции, альянса врага прогресса и цивилизации — гитлеровского фашизма — показал несокрушимую мощь социалистического государства. Победа Советского Союза в Великой Отечественной войне создала благоприятные условия для развития социалистических революций в ряде стран Европы и Азии, для мощного подъема национально-освободительного движения.

Сила социалистического строя ярко проявилась и в последующие годы. В кратчайшие сроки были подняты из пепла и руин города и села. Полностью восстановлено разрушенное войной хозяйство, достигнуты новые успехи в развитии экономики, науки и культуры, страны вступила в период развернутого строительства коммунизма.

В решении гранитных задач, которые ставила перед нашей страной история, советский народ показал самоотверженность, революционную организованность, выдержанность, социальную дисциплину и целесустребленность.

Для нашего народа всегда будет олицетворением памяти революционных борцов, большевиков-ленинцев, погибших в царских тюрьмах и ссылках, память народных героев социалистической революции и гражданской войны. Наша земля обильна полна кровью миллиардов лучших сынов и дочерей народа, погибших от рук белогвардейцев, интервентов, фашистских захватчиков. Не потеряет слава сынов и дочерей народа, отстоявших свободу и независимость нашей Родины. Никогда не будут забыты мужественные строители первых пятилеток, новых заводов, колхозов и сельхозов. Вечно будут жить дела тех, кто своим трудом примирил материальные и духовные богатства советского общества.

Велик путь нашего народа. Велик его подвиг. Он будет

[Окончание на 2-й стр.]

## В ГОДУ ЮБИЛЕЙНОМ

### ПЕРВАЯ

НИЖНИЙ ТАГИЛ. (Наш соб. корр.)

Впервые в истории Тагила в Музее изобразительных искусств показаны свои работы самодеятельные художники города. В экспозиции 227 произведения живописи, графики, скульптуры, прикладного искусства.

Это первая выставка, посвященная 50-летию Великого Октября.

«СОТВОРЕНИЕ МАРКИ». (Наш соб. корр.)

РОСТОВНАЯ ДОЧЬ. (Наш соб. корр.)

СОТЫЕ СПЕКТАКЛЬ «МАСТЕРИНСКОГО ПОЛЯ». (Наш соб. корр.)

ГРАН-ПРИ — СОВЕТСКОМУ ФИЛЬМУ. (Соб. инф.).

КАНН. (Соб. инф.).

Телеграфные агентства мира сообщают о большой победе, одержанной инженерством социалистического строительства.

Киностудия «Обзор» продолжает съемки театральных представлений, проводимых в ростовских клубах в честь 50-летия Октября.

### РАДОСТНАЯ ВЕСТЬ

ЖДАНОВ. (Наш. инжест. корр.)

Радостная известие пришло на юбилейный замок «Звездочка». Дворец культуры предпринял по итогам Всесоюзного смотра культпросветучреждений, проводимого в честь 50-летия Советской власти, первое место в номинации «Красков».

Сейчас в здании дворца культуры проходит фестиваль «Звезды на юбилейном замке».

СОВЕТСКАЯ КИНОПАСТИФИКА. (Наш. соб. корр.)

Коллектив Казахского академического театра драмы имени М. Ауэзова показал сюжет спектакля «Мастеринский пол». Актриса П. Юрьевича «Весенний молодой человек» в исполнении Ю. Канчели и режиссер И. Паслерова вновь завоевала премию «Золотой листья».

Спектакль «Мастеринский пол» поставлен почти три года назад. Его посмотрело около 80 тысяч зрителей Алма-Аты, Москвы и Казани.

СВЯТОЕ БЕРЕЧЬ БОГАТСТВА НАРОДНЫЕ КИЕВ. (Наш. соб. корр.)

Богата и славна история-культура Украины. Известные всему миру античные Ольвия и Херсонес, памятники Киевской Руси, уникальные скрипные курганы, казацкие могилы рассказывают о культуре древней. Особый славы киевский «Арсенал» и знаменитый «Косой капонир» — царская военно-политическая тюрьма, множество памятных уголков и реликвий в городах и селах распологаются для похвалы и поклонения революционной борьбы.

Также выдающиеся мемориально-музейные комплексы, как село Новые Петровцы под Киевом, музей-драморама в Севастополе — свидетельства геронического подвига советских людей в дни Великой Отечественной войны, — привлекают многочисленные тысячи посетителей из разных концов страны и всего мира.

В Киеве состоялся учредительный съезд Украинского общества охраны памятников истории и культуры. Архитекторы и реставраторы, сотрудники музеев, учителя, мастера и писатели обсудили ряд практических проблем, стоящих перед новым обществом, которое уже имеет в своем здании свыше шестисот местных отделений. В центре вним





